

城市管理要像绣花一样精细

夏日炎炎,郑东“路长制”推进各项工作热度不减



如意湖办事处 强化“路长制”工作 提升如意“颜值”

本报讯 为创建“整洁、美观、文明、有序”的城市环境,全面加强城市精细化管理程度,如意湖办事处全面落实“路长制”,并积极向商户居民宣传讲解路长管理制度和“门前四包”制度,形成了路长主动巡查和热心居民发现问题找路长反应的双向互动机制,确保了环境卫生综合整治工作形成长效,力促提升如意新颜值。

各路队坚持做到每天对辖区所有的街道进行巡查,对发现的突店经营、乱堆乱放、乱倒垃圾等现象当场督促整改,并逐户发放宣传页、宣传笔筒,定期开展“宣传服务日”进社区活动,让每个居民商户

都知道“路长制”的具体工作、“门前四包”的内容和所属路段路长姓名。遇到无法当场解决的问题,巡逻员则通过以二级路长管辖范围为单位建立的“路长制”微信群,及时对接城管巡防、绿化、环卫、执法、片警、工商、食药等相关单位的负责人,每天记录所管理区域的情况,做到第一时间发现问题、第一时间解决,真正实现了各部门的通力配合。

通过几个月的努力,如意湖的“路长制”工作真正形成了各部门上下联动、各单位通力配合、居民及商户共治共建的良好局面,城市精细化管理“路长制”逐步深入人



心,切实改善了沿街市容环境卫生“脏乱差”现象,为环境卫生综合整治的全面保持和长效管理的不断深入奠定了基础。

记者 王明阳 实习记者 钱韵璇 通讯员 孙娜娜 文/图

博学路办事处 开展联合执法,取缔非法夜市

本报讯 为减少大气污染,提升辖区环境质量,近日,博学路办事处联合执法中队、食品药品监督管理所,对位于后贾东街与学理路交叉口院内的“光头夜市”进行依法取缔。

博学路办事处党工委书记蔡庆军带领长效办、城管办工作人员及贾岗社区“两委”成员,现场对相关责任人进行

教育,告知露天烧烤对环境及周边居民带来的危害,劝说烧烤摊主自行搬离,并对店门上封条进行取缔。

本次联合执法取得了良好的治理效果。下一步,办事处将加大联合执法力度,建立长效机制,推动大气污染防治工作顺利开展。

记者 王明阳 通讯员 李鹏伟 文/图



龙子湖街道办事处 召开“路长制”工作周点评会



本报讯 6月25日上午,龙子湖街道党工委副书记、办事处主任王少辉主持召开“路长制”工作周点评会,办事处二、三级路长45人参加会议。

会议先后宣读了《龙子湖街道办事处城市精细化管理“路长制”红黑

旗道路工作考评通报》(第十七期)及路长奖惩措施,为办事处本期“三好二差”路段颁发红黑旗,红旗路段代表进行典型发言,黑旗路段代表进行表态发言。随后,安置区片区、云湖区片区、智慧岛片区大队长结合实际就目前“路长制”工作开展情况进行点评,指出存在问题,明确下一步工作方向。

王少辉说,看到前期成绩的同时,要正视存在不足。当前某些路段出现滑坡现象,各二级路长要高度重视、加强管理、提振精神、凝聚合力,确保长效常态开展“路长制”工作不松懈;要站在讲政治、顾大局的高度,把“路长

金光路办事处 整治交通乱象 路长、交警齐上阵

本报讯 为扎实有序开展“路长制”工作,进一步提升辖区市容市貌,给居民创造良好的生活环境,6月23日,金光路办事处联合交警六中队对辖区游离商贩占道经营、车辆乱停放等不文明、不规范现象进行集中整治。

最近一段时间,郑开大道、物流通道瓜农占道经营、机动车违停等现象时有发生,不仅影响了正常的交通秩序,还对道路周边的环境卫生造成了一定程度上的损害。集中联合整治行

动采取处罚与宣传教育相结合的方式,详细告知摊主违法占道经营、车辆违停存在的安全隐患及文明行驶的重要性,积极引导居民摒弃陋习,自觉维护良好市容形象。

下一步,办事处将进一步健全长效管理机制,巩固治理成果,保持高压态势,强化重要路段重要时段管理,加大巡查整治力度,确保问题不反弹。

记者 王明阳 实习记者 钱韵璇 通讯员 王小丽 文/图



兴东市政 躬身践行“六个看不见” 助推“路长制”改革提升



本报讯 为全面深化“路长制”改革,推进城市管理水平向高标准、高质量、高效迈进,兴东市政党支部全体党员、入党积极分子进行了“六个看不见”专项行动。

随着“路长制”工作逐步提升,管养区域的路面变得更加干净美观,几乎看不见陈旧烟头。主要以新产生的烟头为主,兴东市政党支部的党员们捡拾道路上、绿化带内、物业管辖范围内的烟头等,使地面保持清洁。

兴东市政党支部按照郑新建建党委书记、董事长许文峰“关于继续深化‘路长制’改革,持续加强城市精细化管理”的工作要求,深化落实“党建+路长制”工作模式,充分发挥基层党组织的政治优势和组织优势,积极动员全体党员参与到城市管理中来,将“路长制”各项工作落地见效,助推城市精细化管理工作更上一层楼。

记者 王明阳 文/图

龙湖办事处 开展“全城清洁”行动

本报讯 为进一步提升龙湖辖区市容环境,近日,龙湖办事处发动辖区公共单位、物业单位、沿街门店人员携带扫把、铁锹等清扫工具,开展“全城清洁”行动。

此次行动地点在龙翔嘉苑10号院、龙翔中学、龙翼第二小学及熊儿河路陈岗小区沿街门店商铺。活动中,沿街门店商户打扫门前、屋内地面,擦拭门窗窗户,清除店外小广告;公共单位、物业单位组织人员清理各类垃圾、卫生死角、楼顶杂物、小广告等。参加活动的单位有深圳市之平物业

发展有限公司、郑州市郑东新区龙翔中学、郑州市郑东新区龙翼第二小学。

据统计,此次清洁行动共出动人员77人,其中,公共单位28人,物业公司22人,城管队员6人,参加的沿街门店有21家,清运车3辆,扫把40把,铲刀15把,共计清运生活垃圾、装修垃圾、混合垃圾3.2立方米、小广告36处、杂物乱堆乱放52处,清理卫生死角79处,清扫保洁2万多平方米,清理楼顶垃圾7000多平方米,归置非机动车约330辆。

通过开展清洁行动,辖区环境



卫生状况得到明显改善,进一步提高了辖区居民的生活质量。

记者 王明阳 实习记者 钱韵璇 通讯员 陈李超 文/图

龙源路办事处 全面检查凤山周边环境整治提升工作



本报讯 近日,龙源路办事处党工委副书记、办事处主任金彦伟

带队查看湿地公园凤山周边环境专项整治提升工作。金彦伟实地察看了凤山周边环境整治的具体情况,检查了六针苦网覆盖黄土裸露的实地效果,听取了引水渠项目的工作汇报。

金彦伟提出,凤山周边的项目单位要落实好主体责任,严格按照“8个100%”的环保要求,做好“门前四包”和降尘措施,对裸露黄土进行高质量高规格覆盖,确保不出

现环保方面的问题;加大对湿地公园凤山周边的巡查力度,各级网格长和网格员要增加巡查频次,并使用无人机航拍等手段对凤山周边的环境进行大摸排,发现问题及时上报解决;城管和环保部门要统筹协调,结合村外附属物清单,全力做好凤山周边环境整治提升工作,为群众创造一个和谐优美的生活环境。

通讯员 王明阳 通讯员 冯扬 文/图

食药监局 开展夏季食品安全专项整治工作

本报讯 6月22日,郑东新区食药监局局长卢高义带队到局外·太格茂等食品经营集中的街区、商场

督导检查夏季食品安全专项整治工作。督导组重点对商场内食品经营企业的管理、公示栏张贴情况,食品经营集中街区内门店(尤其是网络订餐店)是否取得有效证照、食品安全管理情况、从业人员健康状况等细节进行规范指导,并对商场、街区食品安全管理如何整体提升、如何解决当前存在的突出问题提出对策和建议。卢高义说,夏季是食品安全问题易发时期,各基层食药监所要本着排查一批、规范一

批、处理一批、立案一批的原则,针对夏季食品消费的特点,强化对重点区域、重点场所、重点品种的监督检查,深入排查食品风险隐患,确保安全隐患得到及时有效解决。

为有效防范夏季食品安全事件,全面提升辖区食品消费环境,夯实食品安全示范城市创建、第十一届全国运动会前的食品安全基础,近期,该局成立了以局长卢高义任组长的夏季食品安全整治领导小组,对12个乡镇(镇)办事处进行分包责任制;从业务科室、基层站所选调骨干兵分六组集中开展行动。用实际行动践行



对党忠诚、服务人民、牢记使命、勇于担当的责任和使命,向中华人民共和国成立70周年献礼。

记者 王明阳 实习记者 钱韵璇 通讯员 姜一波 文/图

祭城路街道办事处 集中整治早市突店、占道经营



本报讯 为进一步规范辖区早市经营秩序,切实解决突店、占道经营等违规行为,6月24日,祭城路街道办事处重拳出击,周密部

署,加大管控力度,集中力量开展早市突店、占道经营整治行动。

整治中,工作人员本着文明执法、严格执法的原则,对占道经营、突店经营等违规行为现场查处、取缔,要求沿街商户不得占用城市道路,超出门窗或占用其他公共场所从事经营活动,不允许在门店外设置饮食摊点等。对占道、突店经营的摊主进行耐心教育,劝导其入店规范经营,对流动性摊点正面引导,对不服从管理、不听劝阻、屡教不改的摊贩等坚决予以打击治理,依法对违规经

营物品进行暂扣,并进行相应处罚。截至目前,此次行动共出动城管协管员80余人,执法车辆7台,教育劝导突店经营商户30余家,教育劝导占道商贩50余处。

通过集中整治,有效地整顿了辖区早市市容秩序。下一步,办事处将继续保持高压态势,不定期地对早市摊点进行突击整治,避免问题反弹,还辖区居民一个整洁、优美的人居环境。

记者 王明阳 实习记者 钱韵璇 通讯员 张文艳 文/图

商都路办事处 “垃圾”换礼品活动中

本报讯 为调动辖区居民积极参与“路长制”工作,有效解决辖区楼院、道路及公共场所地面存在纸屑、烟头、垃圾等环境卫生问题,近期,商都路办事处开展“垃圾”换礼品活动。

活动前期,各社区(村)通过微信公众号、社区宣传栏、口口相传等形式,向居民大力宣传“垃圾”换礼品活动,大家可以拿着烟头等杂物按照数量换取肥皂、毛巾、洗发水等礼品,大大提高了全民参与“路长制”的积极性。活动中,街边、楼道、绿化带除了工作

人员和志愿者的身影外,好多居民也加入到环境清洁中,大家发扬不怕苦、不怕累的精神,“地毯式”清理路面,所到之处,环境焕然一新。当大家拿着自己的战利品换取礼品时,好多居民感慨道:“真的太累了,这么热的天气,环卫工和路长们真的不容易啊,以后我要从自身做起,烟头、杂物不落地。”

此次活动不仅提高了居民的环保意识,调动了居民参与全城清洁的积极性,还让大家体验了清洁人员的艰辛,从而辐射整个



辖区,把环保的理念落实到实处,以实际行动践行“路长制”志愿服务。

记者 王明阳 实习记者 钱韵璇 通讯员 刘娇 文/图

